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简单的运动单元测试

一．填空题（每空1分，共14分）
1.加油机给战斗机加油，如图1所示，以加油机为参照物，战斗机是___________的（填“静止”或“运动”）。如果战斗机在3s内飞行了0.6km，则它的速度是_________m/s。

2．在新建的大型商场内有自动扶梯，当你站在开动着的自动扶梯上上楼时，说你是运动的，是以_________为参照物的；说你是静止的，是以_________为参照物。

3．坐在长途汽车上的乘客，看见前面的卡车与他的距离保持不变，后面的自行车离他越来越远，若以卡车为参照物，自行车是_________，长途汽车是______。
4．光在真空中的传播速度是3×105km/s，已知太阳到地球之间的距离为1.5×108km，则太阳发出的光传播到地球需要_________s。

5.如图2所示，是公路旁的交通标志牌，它告诉汽车驾驶员，从现在起，车速不得超过__________________。在不违反交通规则的前提下，汽车经过________min到达收费站。

6．用图像可以表示物体运动的规律。在图3的图像中，AB段表示物体的运动状态是___________；BC段表示物体的运动状态是__________________；EF段表示物体的运动状态是_______________________。
7.某同学在百米跑道上先以5m/s的速度跑了52m，然后又以6m/s的速度跑完余下的路程。则他跑完全程所需时间是_______s。他在这100m路程中的平均速度是__________m/s。

二．选择题(每题2分，共20分)

8．甲、乙二人各乘一台升降机，甲看见楼房在匀速上升，乙也在匀速上升。乙看见楼房在匀速上升。甲在匀速下降。则他们相对于地面（）
　A．甲上升，乙下降　B．甲下降，乙上升
　C．甲、乙都下降，但甲比乙慢D．甲、乙都下降，且甲比乙快

9．下面说法中正确的是（）

A．从速度公式可以得出，速度跟物体通过的路程成正比

B．从速度公式可以得出，速度跟物体运动的时间成反比

C．比较物体运动的快慢，可以比较相同时间运动的路程

D．比较物体运动的快慢，必须比较相同路程内所用的时间。

10．在新型飞机研制中，将飞机放在风洞中固定不动，让模拟气流迎面吹来，便可以模拟空中的飞行情况。此时，机舱里的飞行员感觉飞机在飞行，则他所选的参照物是（）

A．飞机B.地面C.模拟气流D.他本人

11．静坐在汽车里的乘客，如图4所示，司机说他静止不动，路旁的孩子们却赞叹他走得快，下面是某同学对这一现象的分析，你认为错误的是（）

A．司机说乘客没有动，是以汽车为参照物

B．孩子们说乘客真快，是以路面为参照物

C．这一现象说明运动和静止是相对的

D.这一现象说明研究物体运动必须选地面为参照物
12.某中学生步行通过5km的路程，所需的时间约为（）
A．60minB.600min

C.20minD.200min

13．一列火车以8m/s的速度做匀速直线运动，一个人以2m/s的速度（以车为参照物）从车厢的尾端走到前端，车厢长为48m，需用的时间为（）

A．4.8sB.6sC.8sD.24s

14．一个做直线运动的物体，4s内通过20m的距离，那么它在前2s内速度一定是()
A.5m/s

B．10m/s

C．80m/s

D．无法确定

15.用图象表示物体运动规律，图5中表示同一运动规律的是（）

A．甲图和丙图；　B.　甲图和丁图；
C．乙图和丙图；　D.乙图和丁图。
16.雅典奥运会上，我国年轻的跨栏名将刘翔，在男子110m栏决赛中，以12.91s的成绩打破了奥运会纪录，勇夺冠军。他在上述全程的平均速度约为（）

A．7.7m/sB.8.5m/sC.10m/sD.11m/s

17．甲、乙两小车同时同地同方向做匀速直线运动，它们的s——t图像如图6所示。经过6s，两车的位置关系是（）

A．甲在乙前面0.6m处

B．甲在乙前面1.2m处

C．乙在甲前面0.6m处

D．乙在甲前面1.2m处

三．实验与探究（共18分）

18．（5分）为测量运动员短跑时的平均速度.在室外测出40m的路程,每隔10m作一记号.选出4位记时员分别站在10m、20m、30m、40m处;让该运动员跑完40m路程即告实验完毕。

(1)实验中所用的主要器材是_______和_______；

(2)实验原理是__________；

(3)设计出实验记录表格。

19．（3分）小明在利用图7进行“测平均速度”实验时，他记录的实验表格如下，请根据这些数据把表格填完整。

	实验次数
	路程
	运动时间
	平均速度

	1
	S1=75cm
	t1=2.6s
	V1=28.85cm/s

	2
	S2=75cm
	t2=2.5s
	V2=_____cm/s

	3
	S3=75cm
	t3=2.4s
	V3=______cm/s

	v=______cm/s

	实验序号
	质量/g
	时间/s

	1
	10
	3.15

	2
	15
	3.15

	3
	18
	3.15

	4
	25
	3.15


20．(3分)在“测平均速度”的实验中，小浩提出了“小球在斜面上滚动所经历的时间与哪些因素有关”的问题．为此他选择了质量大小不同但光洁程度相同的4个玻璃小球，先后让这4个小球由静止开始，从同一斜面的同一高度滚下．实验测得4个小球在斜面上滚动所经历的时间如下表所示：
（1）小浩设计这个实验的目的是为了探究对小球在斜面上滚动时间的影响．

（2）通过对上述实验数据的分析，能得到的结论是。

（3）你猜想小球在斜面上滚动所经历的时间可能与等因素有关。

21.（3分）小明同学想利用图8中的器材探究：改变斜面的坡度，小车沿斜面由顶端运动到底端的平均速度是否发生变化？

猜想：

（1）你的猜想是：_________________________________________________。

（2）请利用图7中所给器材来验证你的猜想，具体实验步骤是：

22．（4分）夏季的夜里常点燃蚊香驱赶蚊虫，由于蚊香燃烧缓慢，往往一盘蚊香才燃烧一小段你已经进入梦想，因此很少有人知道一盘蚊香燃烧多长时间，请你设计一个方案测出一盘蚊香燃烧的时间。要求：写出测量步骤（记录的物理量要用物理学常用字母表示），推导出一盘蚊香燃烧时间的数学表达式。
四．综合应用题

23．（6分）如图9所示，一列长为120m的火车匀速通过一座3000m长的大桥，火车完全通过大桥所用的时间是100s，求火车过桥时的速度是多少？

24．（12分）在火车站，通常可看到列车运行时刻表。T13列车由北京开往上海，T14列车由上海开往北京，这两次列车每天各发一列车。自北京到上海铁路线长1462km，请根据下表提供的信息进行分析：

北京与上海之间往返的T13、T14列车运行时刻表如下：
	
	北京
	天津西
	济南
	上海

	T13
	到站时间
	……
	16:11
	20:11
	8:04

	
	发车时间
	14:40
	16:16
	20:23
	……

	T14
	到站时间
	9:03
	7:23
	3:14
	……

	
	发车时间
	……
	7:28
	3:26
	15:45


(1)T13、T14列车运行时间是否相同？这两次车全程运行时间差是多少？

(2)计算列车由北京驶往上海全程行驶（不包括列车在中途站停车的时间）的平均速度多大？（用km/min做单位）

（3）根据列车运行时刻表估算，T13与T14列车相遇地点距北京大约多远（铁路线长）？大约什么时间相遇？

第三章单元测试参考答案

一．填空题（每空1分，共14分）
1.静止2002．地面；扶梯3．运动的，静止的4．5005.40km/h3
6．匀速直线运动静止匀速直线运动7.18.45.43
二．选择题(每题2分，共20分)

8．D9．C10．C11．D12.A13．D14．D15.C16.B17．A

三．实验与探究

18．(1)刻度尺秒表(2)v=s/t

(3)
	路程/m
	时间/s
	平均速度/m·s-1

	10
	
	

	20
	
	

	30
	
	

	40
	
	


19．

	实验次数
	路程
	运动时间
	平均速度

	1
	S1=75cm
	t1=2.6s
	V1=28.85cm/s

	2
	S2=75cm
	t2=2.5s
	V2=30cm/s

	3
	S3=75cm
	t3=2.4s
	V3=31.25cm/s

	v=30.03cm/s


20．（1）质量

（2）小球在斜面上滚动所经历的时间与小球的质量无关。

（3）小球的光洁程度、斜面的光滑程度、斜面的坡度

21.（1）改变斜面的坡度，小车沿斜面由顶端运动到底端的平均速度。

（2） eq \o\ac(○,1).用木块作支撑物将长木板搭成斜面；

 eq \o\ac(○,2).用刻度尺测长木板（斜面）的长度；

 eq \o\ac(○,3).让小车从斜面的顶端自由释放，用秒表记下小车从顶端到底端的运动时间；

 eq \o\ac(○,4).改变斜面的坡度，重复第3步实验；

 eq \o\ac(○,5).再改变斜面的坡度，重复第3步实验。

22．借助棉线用刻度尺测出一盘蚊香的总长L；然后用钟表测出蚊香燃烧一小截L1所用的时间t1；最后由t
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求出一盘蚊香燃烧的时间。
四．综合应用题

23．v=s/t=(s桥+s车)/t=(120m+3000m)/100s=31.2m/s

24．（1）T13列车比T14列车多用了6min，（2）T13列车的平均速度是1.424km/min,T14列车的平均速度是1.432km/min（3）相遇点距北京大约729km
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